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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 28 DE ABRIL DE 2026, ÀS 19h00. 

 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo xinguense, foi aberta a 11ª Sessão Ordinária do 

1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de São Félix 

do Xingu, Estado do Pará, realizada aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte e seis, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do 

vereador Mário Borges Teixeira. Inicialmente, o senhor Presidente determinou à 1ª Secretária 

que realizasse a verificação do quórum, constatando-se a presença dos vereadores Antônio 

Borges Belfort, Antônio Gonçalves do Amaral, Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, 

Gonçalo de Sousa Araújo, João Marcus da Silva Tavares, Joselândia Barbosa de Aquino Lima, 

Mário Borges Teixeira, Renildo Januário da Silva, Thais Parente de Sousa e Vilson Barbosa de 

Sá, registrando-se as ausências dos vereadores Adriana Neves Torres e Bibiano Barbosa de 

Miranda Neto, ambos por motivo de saúde, bem como do vereador Valdir Gonçalves 

Nascimento, em razão de viagem parlamentar. Ausente sem justificativa o Robson Gonçalves 

de Souza (PP). Para compor a Tribuna de Honra, foram convidados os senhores Denil Amaral, 

Leonardo, Secretário Municipal de Obras, e Adriana Antunes, Secretária Executiva Municipal 

de Saúde. Em seguida, o senhor Presidente convidou todos os presentes para ficarem de pé 

em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal, designando o vereador Gonçalo 

para realizar a leitura de um versículo bíblico, sendo lido Eclesiastes capítulo 3. Após a leitura 

bíblica, invocando a proteção de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

e determinou o início da fase destinada ao EXPEDIENTE, conforme marco legal do art. 167 do 

Regimento Interno, determinando à 1ª Secretária a leitura das matérias constantes do 

Expediente: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 03/2026 - FABRICIO 

BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre a revogação da Lei n. 109/2017 e institui na estrutura 

administrativa da Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu a Secretaria Executiva Municipal 

de Serviços Urbanos e dá outras providências; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER 

EXECUTIVO): 04/2026 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre a criação da Secretaria 

Municipal de Turismo e Desenvolvimento Econômico - SEMTURD de São Félix do Xingu e dá 

outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 02/2026 - MARIO DA SAÚDE - 

Reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores da Agrovila Minerasul - 

AMAM, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Rua das Nações, Agrovila 

Minerasul, CEP 68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará 

e dá outras providências; PARECER CONJUNTO: 06/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - FAVORÁVEL, ao 

Projeto de Lei n. 011/2026, que "Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

com o Banco do Brasil S.A., e dá outras providências"; INDICAÇÃO: 217/2026 - GERSICA DO 

CEARÁ DA LOTO E ANTONIO BELFORT - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio 

da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), que envide esforços no sentido de 
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promover a prática do wheeling (grau) no Distrito Taboca, por meio da realização de eventos, 

incentivo à modalidade e, se possível, a destinação de espaço adequado para sua prática; 

INDICAÇÃO: 218/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São Félix do 

Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), em conjunto com 

as demais Secretarias competentes, que organizem uma estrutura adequada no Calçadão para 

a transmissão dos jogos da Copa do Mundo, proporcionando um espaço público de 

convivência para a população; INDICAÇÃO: 219/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de 

São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento (SEMAGRI), que providencie a substituição da atual cobertura da feira livre da 

Rua Tiradentes por uma estrutura mais adequada, que ofereça conforto térmico aos feirantes 

e frequentadores; INDICAÇÃO: 220/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do 

Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a 

disponibilização de central de ar-condicionado, um computador e uma máquina de xerox para 

a EMEF Céu Azul, localizada no Distrito Ladeira Vermelha; INDICAÇÃO: 221/2026 - JOSY DO 

RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a construção de uma praça pública com quiosque, parquinho 

infantil e academia ao ar livre no Distrito Nereu; INDICAÇÃO: 222/2026 - JOSY DO RH - Indica 

ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a construção de uma praça pública com quiosque, parquinho infantil e 

academia ao ar livre na Vila Tancredo Neves; INDICAÇÃO: 223/2026 - JOSY DO RH - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) na Vila São José; INDICAÇÃO: 

224/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio 

da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a inclusão e distribuição do 

medicamento “Xigduo XR” na rede pública de saúde para tratamento de diabetes; 

INDICAÇÃO: 225/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a implantação de 

iluminação pública no campo de futebol e a manutenção da iluminação na Vila Vale de Paz; 

INDICAÇÃO: 226/2026 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio 

da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de realização de obras de 

recuperação da estrada que liga a comunidade Santa Rosa até as proximidades da propriedade 

do Sr. Agmar, bem como das demais vicinais adjacentes da região; INDICAÇÃO: 227/2026 - 

GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de instalação de banheiros na Feira Livre da 

Rua Tiradentes; INDICAÇÃO: 228/2026 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (SEMAGRI), 

que seja criado e implantado o Programa “Mulheres Empreendedoras da Zona Rural – Santa 

Rosa”, voltado à capacitação, incentivo à produção e geração de renda para mulheres da 

comunidade; INDICAÇÃO: 229/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São 
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Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Turismo (SEMTUR), em parceria com a 

Secretaria Municipal de Cultura, a criação e implementação de um projeto de pontos e rotas 

turísticas no município, visando o fortalecimento do turismo local e a geração de renda; 

INDICAÇÃO: 230/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretária Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de recuperação 

da Avenida Líatris, no Setor Monte Negro; INDICAÇÃO: 231/2026 - PROFESSOR ROBSON - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretária Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), em conjunto com Departamento de Iluminação Pública, a necessidade de 

manutenção da iluminação pública no Setor Sul; INDICAÇÃO: 232/2026 - PROFESSOR 

ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretária Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com Departamento de Iluminação Pública, a 

necessidade de manutenção da iluminação pública na Avenida Osterno Maia, nas 

proximidades do posto de saúde, no Bairro Alecrim; INDICAÇÃO: 233/2026 - ANTONIO 

BELFORT - Indica ao município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Esporte e Lazer (SEMEL), a necessidade de implantação de iluminação nos campos de futebol 

da Vicinal Pium, Vicinal Área Sul e Vila Cabaça; INDICAÇÃO: 234/2026 - ANTONIO BELFORT - 

Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Laser 

(SEMEL), a necessidade de implantação de sistema de iluminação no campo de futebol do 

Distrito Taboca; INDICAÇÃO: 235/2026 - ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São Félix 

do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de 

viabilização de um médico para atendimento na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito 

Sudoeste; INDICAÇÃO: 236/2026 - ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São Félix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 

realização de obras de recuperação e manutenção do bloqueteamento no entorno do 

Cemitério São Miguel, na Avenida Castelo Branco; INDICAÇÃO: 237/2026 - TOIN AMARAL - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), a necessidade de realização de serviços de bloqueteamento da via pública 

localizada ao lado do restaurante Quintal de Casa, na Avenida Castelo Branco, 

especificamente no ponto de voadeiras; INDICAÇÃO: 238/2026 - TOIN AMARAL - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), que junto com Departamento de iluminação Pública (DIP), a realização, em caráter 

de urgência, de serviços de implantação, manutenção e expansão da rede de iluminação 

pública, com instalação de novos postes e luminárias, na Rua 2, localizada no Bairro Sol 

Poente; INDICAÇÃO: 239/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, na representação Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade 

de implantação de uma fábrica de bueiros no Distrito Sudoeste; INDICAÇÃO: 240/2026 - 

GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de serviços de limpeza 

e manutenção das ruas do Distrito Sudoeste, Distrito Ladeira Vermelha, Distrito Teilândia e 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Diretoria Legislativa 

 

 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

4 

Vila Cascalheira; INDICAÇÃO: 241/2026 - TOIN AMARAL - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a adoção das 

providências necessárias, em caráter de urgência, para a aquisição e disponibilização de 01 

(um) notebook e 01 (uma) impressora para a Unidade Materno Infantil Nossa Senhora das 

Mercês, especialmente para atendimento do setor de exames; INDICAÇÃO: 242/2026 - THAIS 

PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de implantação de internet via Starlink em todas 

as ambulâncias que atendem a zona rural do município; INDICAÇÃO: 243/2026 - THAIS 

PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de disponibilização de um ônibus escolar para 

a EMEF Nossa Senhora da Guia, na Vila Campos Verde; INDICAÇÃO: 244/2026 - THAIS 

PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de disponibilização de psicanalista para 

atendimento nas escolas da rede municipal de ensino; INDICAÇÃO: 245/2026 - MARIO DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), que realize a manutenção e recuperação da ponte localizada na Rua Bernardo 

Sayão, na Vila Tancredo Neves. Dando continuidade aos trabalhos, foi declarada iniciada a 

fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, conforme marco legal da alínea “a” do inciso I do art. 

165 do Regimento Interno. Inicialmente, foi submetida à discussão e votação a Ata da 10ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, a qual, após discussão, foi colocada em votação 

pelo processo eletrônico, aprovada por unanimidade do Plenário. Em seguida, foram 

encaminhados às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e de Orçamento e 

Finanças (COF) o Projeto de Lei Complementar nº 03/2026, de autoria do Poder Executivo, 

que dispõe sobre a revogação da Lei nº 109/2017 e institui, na estrutura administrativa da 

Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu, a Secretaria Executiva Municipal de Serviços 

Urbanos e dá outras providências; bem como o Projeto de Lei Complementar nº 04/2026, 

também de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal 

de Turismo e Desenvolvimento Econômico – SEMTURD de São Félix do Xingu e dá outras 

providências. Na sequência, foi encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final (CLJRF) o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2026, de autoria do vereador Mário da 

Saúde, que reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores da Agrovila 

Minerasul – AMAM, entidade representativa do terceiro setor, com sede na Rua das Nações, 

Agrovila Minerasul, CEP 68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do Xingu, Estado 

do Pará, e dá outras providências. Por fim, foi submetido à discussão e votação o Parecer 

Conjunto nº 06/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Orçamento e Finanças, favorável ao Projeto de Lei nº 011/2026, que autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. e dá outras providências, 

sendo colocado em votação pelo processo eletrônico, que foi declarado aprovado por 

unanimidade. Declarada iniciada a fase destinada a TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 
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313 do RI): 1 - Adriana Antunes – Sec. Executiva Municipal de Saúde – Secretária Executiva 

Municipal de Saúde, fez uso da tribuna para prestar contas e esclarecimentos acerca dos 

serviços prestados pela SEMSA. Em sua fala, manifestou-se sobre vídeos e menções divulgados 

nas redes sociais, os quais, segundo relatou, têm promovido ataques e acusações sem 

fundamentos contra a gestão, inclusive com alegações de perseguição e conteúdo que 

atingem até mesmo a fé professada por membros da administração, em alguns casos 

motivados por interesses ou por meio de chantagens. Destacou que o Município tem atuado 

no atendimento à população e aos servidores com empatia, profissionalismo, diálogo e 

respeito aos princípios democráticos, sem qualquer tipo de distinção. Apresentou, ainda, 

diversos serviços realizados em todo o território municipal. Ressaltou, no entanto, que, 

mesmo em um ambiente democrático, é necessário que haja responsabilidade e respeito nas 

manifestações públicas, registrando que os próprios acusadores, por vezes, adotam condutas 

incompatíveis com esses princípios. Ao final, citou os versículos bíblicos de Jeremias 29:7 e 

Salmos 127:1. Declarada iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco 

legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Gledson Kza Bella (MDB) – Em sua fala, 

defendeu inicialmente a Indicação nº 239/2026, por meio da qual solicita ao Poder Executivo, 

na representação da SEMURB, a implantação de uma fábrica de bueiros no Distrito Sudoeste, 

destacando que a medida contribuirá para a melhoria das obras de drenagem no município, 

além de otimizar custos e ampliar a capacidade de atendimento das demandas estruturais. Na 

sequência, apresentou a Indicação nº 240/2026, na qual solicita a realização de serviços de 

limpeza e manutenção das ruas nos Distritos Sudoeste, Ladeira Vermelha, Teilândia e Vila 

Cascalheira, ressaltando a necessidade de melhoria na infraestrutura urbana dessas 

localidades, visando melhores condições de trafegabilidade e qualidade de vida à população; 

2 - Ver. Thais Parente (UNIÃO) – Em sua fala, defendeu inicialmente a Indicação nº 242/2026, 

por meio da qual solicita ao Poder Executivo, através da SEMSA, a implantação de internet via 

satélite (Starlink) em todas as ambulâncias que atendem a zona rural do município, 

destacando a importância da conectividade para agilizar atendimentos de urgência e melhorar 

a comunicação das equipes de saúde. Na sequência, apresentou a Indicação nº 243/2026, na 

qual propõe a disponibilização de um ônibus escolar para a EMEF Nossa Senhora da Guia, na 

Vila Campos Verde, ressaltando a necessidade de garantir o acesso seguro e regular dos alunos 

à unidade de ensino. Por fim, defendeu a Indicação nº 244/2026, que solicita à SEMED a 

disponibilização de profissional psicólogo para atendimento nas escolas da rede municipal, 

enfatizando a importância do acompanhamento emocional e psicológico no ambiente escolar; 

3 - Ver. Antônio Borges Belfort (PL) – Em sua fala, defendeu a Indicação nº 217/2026, de sua 

autoria em conjunto com a vereadora Gérsica do Ceará da Loto, por meio da qual solicitam ao 

Poder Executivo, através da SEMEL, que envide esforços no sentido de promover a prática do 

wheeling (grau) no Distrito Taboca, por meio da realização de eventos, incentivo à modalidade 

e, se possível, a destinação de espaço adequado para sua prática. Destacou que a iniciativa 

visa organizar a atividade de forma segura, valorizando os praticantes e incentivando o 
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esporte no município. Defendeu ainda a Indicação nº 233/2026, por meio da qual solicita ao 

Poder Executivo, através da SEMEL, a implantação de sistema de iluminação nos campos de 

futebol localizados na Vicinal Pium, Vicinal Área Sul e Vila Cabaça, destacando a importância 

da prática esportiva no período noturno e o incentivo ao lazer nas comunidades. Na 

sequência, apresentou a Indicação nº 234/2026, na qual solicita a implantação de sistema de 

iluminação no campo de futebol do Distrito Taboca, reforçando a necessidade de melhoria da 

infraestrutura esportiva local, visando ampliar o acesso da população às atividades esportivas 

e recreativas. Ressaltou que a oposição ainda não superou a derrota nas eleições, e que 

deviam estar trabalhando mais; 4 - Ver. Mário da Saúde (PODEMOS) – Em sua fala, defendeu 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2026, de sua autoria, que reconhece como de Utilidade 

Pública a Associação dos Moradores da Agrovila Minerasul – AMAM, entidade representativa 

do terceiro setor, com sede na Rua das Nações, na Agrovila Minerasul, neste município. 

Destacou a relevância dos serviços prestados pela associação à comunidade local, ressaltando 

seu papel social e a importância do reconhecimento institucional para fortalecimento de suas 

atividades. Informou, ainda, que, por meio de articulação junto à empresa Vale, foi possível 

viabilizar a implantação de um posto de saúde para a referida vila, com a contribuição da 

associação. Na oportunidade, solicitou também a realização de ação itinerante de saúde na 

localidade, visando ampliar o atendimento à população. Ressaltou que estará sempre 

representando toda a comunidade do Distrito Ladeira Vermelha; 5 - Ver. Gonçalo de Sousa 

Araújo (MDB) – Em sua fala, defendeu inicialmente a Indicação nº 219/2026, por meio da qual 

solicita ao Poder Executivo, na representação da SEMAGRI, a substituição da atual cobertura 

da feira livre da Rua Tiradentes por uma estrutura mais adequada, destacando que o material 

atualmente utilizado tem provocado intenso desconforto térmico, especialmente devido ao 

forte calor, prejudicando feirantes e frequentadores. Ressaltou que a troca por um material 

mais apropriado contribuirá para melhores condições de trabalho e permanência no local, 

além de valorizar o comércio local. Na sequência, comentou a importância da democracia 

exercida com responsabilidade, destacando que tem observado críticas infundadas e feitas de 

maneira inadequada quando busca melhorias para a população, inclusive por parte de seus 

pares, ressaltando a necessidade de respeito e compromisso com o interesse público. Dando 

continuidade, apresentou a Indicação nº 220/2026, na qual propõe à SEMED a 

disponibilização de central de ar-condicionado, um computador e uma máquina de xerox para 

a EMEF Céu Azul, localizada no Distrito Ladeira Vermelha, enfatizando a necessidade de 

garantir melhores condições de ensino e trabalho para alunos e profissionais da educação, 

bem como o suporte adequado às atividades administrativas da unidade escolar. Por fim, 

defendeu a Indicação nº 225/2026, solicitando à SEMURB a implantação de iluminação pública 

no campo de futebol e a manutenção da iluminação na Vila Vale de Paz, destacando que a 

medida é essencial para proporcionar mais segurança à população, além de incentivar a 

prática esportiva e o convívio social no período noturno. Aproveitou ainda para agradecer o 

secretário de obras, por ter atendido e deslocado maquinas adquiridas ao municípios para as 
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localidades das Vilas Xadá e Clareane; 6 - Ver. Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) – 

Josy do RH – Em sua fala, defendeu inicialmente a Indicação nº 221/2026, por meio da qual 

solicita ao Poder Executivo, na representação da SEMURB, a construção de uma praça pública 

com quiosque, parquinho infantil e academia ao ar livre no Distrito Nereu, destacando a 

importância de espaços de lazer e convivência para a população, contribuindo para a 

qualidade de vida e bem-estar dos moradores. Na sequência, apresentou a Indicação nº 

222/2026, na qual propõe a construção de uma praça pública com a mesma estrutura na Vila 

Tancredo Neves, ressaltando a necessidade de ampliar áreas de lazer no município, 

especialmente em localidades que ainda não dispõem desse tipo de equipamento público. Por 

fim, defendeu a Indicação nº 223/2026, solicitando à SEMSA a construção de uma Unidade 

Básica de Saúde (UBS) na Vila São José, enfatizando a importância de descentralizar os 

atendimentos de saúde e garantir maior acesso da população aos serviços básicos, reduzindo 

deslocamentos e melhorando a assistência à comunidade. Prosseguindo os trabalhos, o 

senhor Presidente declarou iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, conforme marco legal 

do art. 171 do Regimento Interno. Na ocasião, foi submetido à discussão e votação o Projeto 

de Lei nº 011/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo 

a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. e dá outras providências. Após 

discussão em Plenário e não havendo quem mais quisesse discutir a matéria, o referido 

projeto foi colocado em votação pelo processo eletrônico, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente declarou iniciada a fase destinada à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, conforme marco legal do art. 182 do Regimento Interno, declarando-

a prejudicada por não haver vereadores inscritos. Como não havia mais nada a tratar, invocou 

a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e convocou 

todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 29 de abril de 

2026 as 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu, ____________________________ 

Gérsica da Silva Magalhães (PODE), vereador(a), 1ª Secretário(a), lavrei e assino a presente 

ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 28 de abril de 2026. 
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